



怀梦想 致远方



小记者植绿:我与小树共成长

文·摄影/北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 马丽侠 牛天甲

动中。

“我不累,我还能种!”来自北垣街小学二年级(7)班的孙赫祺全程精力都很旺盛,和爸爸一起搬树苗、填土、浇水,不嫌累不嫌脏,来时还干净的鞋子上已经沾满泥土,但他毫不在乎,仍埋头栽种,爸爸在他的带动下也是干得热火朝天。

“我希望我种的树快快长大,能挡住风沙,减少沙尘暴。”来自北垣街小学二年级(8)班的冀云丹是一名娇小可爱的女孩,但干劲丝毫不输男生,栽种过程中,她对待每一道植树工序都认真仔细,并在植树后,蹲在地上写下了心愿卡。

迅速进入角色

“你叫什么名字?”“你种了几棵树?”……在植树环节结束后,北方新报正北方网的记者随机采访了两位小朋友作为示范,让小记者们感受采访的过程。示范过程中,小记者们认真倾听并记录,对新闻采写有了大概的了解。进入采写环节后,小记者们像模像样开始了采访。其中,来自北垣街小学二年级(4)班的孙艺萌和四年级(5)班的孙艺萌互相进行采访,两位小记者面对和自己同名的采访对象,感叹有缘的同时,又有些好奇和害羞。而来自北垣街小学二年(5)班的李元亨则把目光锁在了北方新报正北方网的记者身上,一口气采访了两位记者,一边问一边记,迅速进入记者角色。

“当小记者很有趣,不但能参加活动,还能体验当记者,我今天很开心。”孙艺萌的采访本上写满了采访的内容,她告诉记者,她想把这些内容写成作文或者日记,用来记录自己的生活。

招募进行中……

北方新报小记者俱乐部招募持续进行,只要你热心参加社会实践活动、



现场采写新闻



热爱表达与写作,就可以加入北方新报小记者的队伍中。北方新报小记者俱乐部将不定期开展采访实践与体验活动,并采用文字、图片、视频等多种形式,通过《北方新报》、正北方网、《北方新报》官方微博等载体,对小记者的相关活动进行全方位立体式报道。同时,《北方新报》设立“小记者习作”专栏,正北方网还设立“新报小记者”版块,用来发表小记者的习作,鼓励小记者们踊跃投稿,锻炼写作能力,爱上写作。

北方新报小记者报名采用学校推荐、自主报名、联系人:马丽侠

【小记者习作】

难忘的母亲节

5月9日是母亲节,在这个特殊的日子里,我们决定为大山增添绿色,和妈妈一起过一个特别的母亲节。

这天,我们一家早早来到大青山哈拉沁沟,看到山上茂密的小树林已经绿意盎然。我们开始寻找3年前栽种的小树苗,但很难分清楚哪一棵是我们种的,找了好半天才找到。当年的小树苗已经粗壮了很多,也长高了,树枝上开出了美丽的花朵,看着它们生机勃勃的样子,我们开心极了。

我们来到今年植树的地方,发现养护树木的叔叔早把树坑挖好了。我们领取铁锹和一棵松树苗后,在山边找了一个合适的地方,开始种树。我们一家分工协作,我和妈妈铲土,爸爸帮我们扶树苗,弟弟在旁边为我们加油,不一会儿树坑就填满了土,我们将填好的土踩实,并写下了心愿卡,挂在小树上,希望它健康成长。就这样,我们一口气种了6棵松树,过了一个难忘的绿色母亲节,也为大青山披绿做出了一点贡献。

(锡林南路小学分校六年级(5)班 张馨月 指导老师 李云霞)

第一次植树

5月9日,北方新报社组织小记者去哈拉沁沟北方新报植树基地植树。

当天我起得很早,爸爸开车带我去集合点,当我们上了车,看到已有不少志愿者叔叔、阿姨都到了。

在快要到达基地时,路边有一条小河,河水缓缓流过,清澈见底。下了车我和植树大军上了山。在山上我选了一个树坑,爸爸拿来一颗树苗放在了坑里的中心位置,让我往里填土。没填几下小树就站稳了脚跟,立了起来。我很快就为小树填满了土。

正当我高兴地围着小树转的时候,一位记者阿姨过来采访了我,我非常激动。当时我想:如果十年后和同学们到这儿玩儿,可以自豪地告诉大家,这就是我当年亲手栽下的树,看它长得多么高大、多么挺拔!

紧接着,记者阿姨为我们小记者讲解了新闻采访的基本要素和方法。随后我找了一位帮我们浇水的阿姨进行了采访。也许是第一次采访的原因吧,当时我很紧张。

植树活动就要结束了,我和爸爸在小河边开心地玩了一会儿,就和大家一起踏上了回家的路。

植树虽然很累,却非常开心。

(北垣街小学三年级(7)班 李博闻)

种下心愿

5月9日9点,小记者们在北方新报社叔叔阿姨的带领下,到哈拉沁沟水泥厂旧矿区新报读者林,参加了“我为首府添新绿”义务植树活动。

小记者们精神抖擞,干劲十足。他们挖好树坑,把精心挑选的小树苗,小心地移入树坑,又挥锹填土,并给小树苗喝饱了水。就这样,一棵棵绿色的希望植入大地,一张张充满希望的心愿卡随风飘扬。

此次活动不仅让小记者们亲身体验了劳动的乐趣,也培养了大家的环保意识,为春天增添了更多的生命活力。

(北垣街小学二年级(4)班 孙艺萌 指导老师 高志华)